



经济及社会理事会

Distr.: General
26 November 2014
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”
的大会特别会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织美利坚合众国 新教圣公会国内外差会提交的陈述*

秘书长收到以下陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和
第 37 段分发。

* 本陈述未经正式编辑而印发。



陈述

美利坚合众国圣公会国内外差会俗称圣公会，系基督教的一个教派，会众遍布 17 个国家，人数达 200 万之多，它也是遍布全世界的英国圣公会的一个教省成员。身为基督徒，我们相信所有人都是按照上帝的形象创造的，在上帝面前，男女生来就是平等的。我们的圣经、耶稣基督的处世之道以及我们的《洗礼圣约》要求我们无论性别如何都要“在众生中寻找和侍奉基督”。

这些道德基础使我们赞赏、肯定、支持和坚持成员国和联合国各机构在增强妇女和女孩权能方面做出的努力，特别是通过 1995 年《北京宣言和行动纲要》和其他同等重要的文书做出的努力。在北京会议之前以及该会议期间和会后，圣公会教徒与联合国一道推动这项工作。圣公会教徒在本会内部和联合国发布、研究、搜集、宣传性别歧视、家庭暴力和性别暴力、贩运妇女/女童卖淫、将社会性别观点纳入预算编制、选举宣传、文字研究和两性均等方面的信息，并就此开展活动。

《北京宣言和行动纲要》通过提高认识水平以及建立一个涉及 12 个关键领域并且可供分析增强权能指标的基础框架使我们各国社会取得了进展。这一进展包括提高了认识，在消除性别暴力和反对家庭暴力的执法和审理方面制定了更多举措和立法，减少了切割女性生殖器的现象，根据千年发展目标增加了女孩接受初级教育的机会以及使保健包括生殖健康更容易获取和可以获取。全体妇女和女孩以及男女同性恋、双性恋和变性者的人权得到更好保护，我们对此表示赞扬。我们庆贺女孩的待遇有所改观，也庆贺她们的教育和就业机会增多。

在庆祝这些成就的同时，我们也清醒地认识到在《北京宣言》的下述四个关键领域长期存在的差距继续阻碍性别平等和增强妇女和女孩权能的工作，并请成员国采取紧急行动。

暴力侵害妇女的行为

性别暴力继续困扰着世界各国社会。尽管在提高认识方面有所进步，但在性别暴力的普遍性和范围方面仍需开展教育，内容包括但不限于性暴力；作为一种战术的暴力；亲密伴侣/家庭暴力；性别、劳工和其他形式的人口贩运；性剥削与心理、身体和性虐待。性别暴力性质方面的教育还必须包括性别歧视，因为这种歧视从根本上损害和减损了女孩和妇女的充分尊严，并加大了她们遭受暴力的风险。在声明存在性别暴力的社区需要格外关注土著居民、少数族裔社区、移民和贫民。

我们注意到媒体、广告、娱乐和时尚业在间接助长或美化性别暴力方面的有害影响，这是因为它们采取了如下做法：把性商品化，视女孩和妇女为玩物和草芥；歪曲残疾妇女、有色人种妇女、少数族裔和土著妇女的形象；美化暴力；以及漏报暴力事件特别是家庭暴力或歪曲这方面的报道。

我们请成员国：

- 与联合国和民间社会开展合作，提高对性别暴力及其普遍性包括社会和文化信仰和性别歧视的认识，并开展这方面的教育活动；
- 加强对暴力受害者的保护并把这种保护扩大到所有暴力受害者；加大对受害者方案和地方社区庇护所的资助；培训执法人员对家庭暴力做出适当应对并确保禁令的效力；
- 确保执法和司法系统在声明存在家庭暴力的社区进行迅速而公正的干预，其对象包括但不限于土著、少数族裔、移民和贫困人口；
- 优先应对贩运人口活动，并继续与国际和国家机构和民间社会合作；
- 普遍消除切割女性生殖器的现象；
- 普遍批准和执行与《消除对妇女一切形式歧视公约》及其《任择议定书》有关的措施；
- 研究和报告媒体、广告宣传、娱乐和时尚业加剧暴力侵害妇女和女孩行为的方式，并支持开展反对这种暴力文化的教育和宣传活动。

教育和培训

缺乏教育既是造成性别歧视的促因，也是性别歧视带来的结果。许多国家缺乏对公共教育的经费投入。即使在发达国家，中学和高等教育的费用之高令人望而却步，抑或只有上流社会经济阶层才能负担得起。女孩往往被迫早于男孩辍学，因为家庭需要她们留守家中，帮助从事无酬家务劳动，要么是必须在幼年辍学嫁人。

我们敦促成员国：

- 制定促进妇女和女孩教育的教育政策并发起提高这方面认识的活动；
- 增加针对妇女和女孩的公共教育经费；
- 投资于远程学习教育模式，以惠及因路程遥远、残疾或不能离开家而无法接受正规学校教育的妇女和女孩；
- 需要开展消除性别歧视和表明妇女和女孩接受教育可带来什么文化和社会经济福祉的教育，并对妇女和女孩进行领导力培训，对男子和男孩进行文化意识培训；
- 为贫困家庭制定经济奖励措施，不然，这些家庭有可能让女孩辍学来满足未得到满足的家庭需要。

妇女与健康

获得负担得起的保健是妇女和女孩面临的另一个挑战。失业者、穷人、老人和农村妇女可能会发现自己无法参加保健方案，而且，药物治疗的费用也超出他们的承受能力。感染艾滋病毒/艾滋病的残疾妇女、无证移民和女难民及少数族裔可能会发现他们被剥夺保健权或不给他们这种权利。文化、宗教和社会信仰有可能使妇女无法做出与其身体特别是其性和生殖健康有关的选择。因此，一些地区的法律和方案正在减少或受到限制。在通过教育和传递信息树立基本信念的同时还必须为保健工作提供财政和方案支助。在一些地区，采矿等资源开采活动危及妇女和女孩及其家人的健康。

我们敦促成员国：

- 优先为妇女和女孩的保健提供资助；
- 通过投资和改善机会扩充弱势或边缘群体的保健和医疗保健设施；
- 禁止影响妇女和女孩健康的破坏环境做法；
- 改善获取充分的性和生殖健康以及计划生育和疾病预防服务的机会；
- 促进公众健康意识和教育，以减少陈规定型观念和歧视。

妇女就任权力和决策职位

在实现妇女在政治、商业和学术领域担任领导的目标方面继续存在重大障碍。寻求职业发展的妇女可能会因下述原因受挫：经济困难，单亲家庭的资源不足，轻视和不认可妇女的无偿工作对社会的贡献，缺乏负担得起的保育服务以及男女收入不平等。获得成功的妇女因身为女性容易受到人格攻击，在人们看来，她们适于为人妻母，而不适于发挥其能力。由于在任职方面的这些差距，妇女不能有效地代表自身并表达其需求，鼓励提高她们地位的楷模也较少，因此，妇女仍然依附于男子，这影响了她们养家糊口的能力，而且势必会形成暴力和虐待关系。

我们请成员国：

- 继续对公民进行性别歧视方面的教育，因为这种歧视损害和减损妇女和女孩的充分尊严，并对社会全体成员产生负面影响；
- 缩小妇女在各级和所有部门担任领导方面的差距，包括通过确定配额这样做；
- 调查妇女和男子在经济平等方面的差距并提交这方面的统计报告，同时弥合薪酬差距。

作为有信仰的人，圣公会教徒尤其应该提高经常被边缘化或遗忘的妇女和女孩的地位。我们还响应号召预见通常是相互关联并影响到所有人的不公正压迫制度，反对各种暴力，并寻求和平与和解。我们呼吁成员国和联合国继续推动自北京会议以来取得的进展，并维护社会性别公正和两性平等方案的价值观、原则、立法和执行工作，因为该方案最终会造福于全人类。
